
De Stemming van 24 november 2019

zetels TK2017
 25-11 

2018
   24-11 

2019

Versch. 
t.o.v.     

Vorige 
jaar

Versch. 
t.o.v. 

TK2017

 VVD 33 23 24 1 -9

PvdA 9 15 20 5 11

PVV 20 20 18 -2 -2

FVD 2 12 17 5 15

CDA 19 14 14 -5

 D66 19 10 13 3 -6

 GroenLinks 14 17 13 -4 -1

SP 14 13 8 -5 -6

50PLUS 4 5 7 2 3

ChristenUnie 5 6 6 1

Partij voor de Dieren 5 8 4 -4 -1

DENK 3 4 3 -1 0

 SGP 3 3 2 -1 -1

Overige partijen 1 1 1

150 150 150

Coalitie 76 53 57 4 -19

De afgelopen week zijn er geen verschuivingen geweest in politieke voorkeur. De uitslag van deze week wordt vergeleken met 
die van één jaar geleden.

Peiling Zetelverdeling Peil.nl

De vragen deze week zijn gesteld n.a.v. de gebeurtenissen van FC Den Bosch-Excelsior.
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Dit is de grafiek van de afgelopen 12 maanden van 6 partijen met duidelijke verschuivingen in die periode.
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja, de wedstrijd had definitief gestaakt 
moeten worden 48% 37% 29% 43% 65% 55% 40% 62% 36% 17% 65%

Het is goed dat de wedstrijd is hervat 40% 43% 54% 43% 24% 35% 43% 24% 53% 74% 24%

Weet niet/geen antwoord 12% 20% 17% 14% 11% 10% 17% 14% 11% 9% 11%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

 De betrokken supporters strafrechtelijk 
vervolgen door het OM 72% 59% 70% 69% 90% 84% 83% 92% 61% 43% 70%

 De betrokken supporters een stadionverbod 
van 1 jaar 48% 35% 65% 49% 55% 52% 72% 31% 51% 39% 18%

 De betrokken supporters een stadionverbod 
van 5 jaar 62% 57% 65% 78% 74% 68% 85% 59% 51% 36% 54%

 De betrokken supporters een levenslang 
stadionverbod 59% 60% 48% 85% 68% 63% 66% 66% 59% 38% 65%

 FC Den Bosch 3 punten in mindering laten 
krijgen 26% 23% 22% 42% 36% 35% 19% 36% 13% 9% 30%

 FC Den Bosch 6 punten in mindering laten 
krijgen 20% 16% 18% 31% 36% 26% 7% 21% 11% 7% 6%

 FC Den Bosch een boete laten betalen van 
50.000 euro 25% 20% 25% 37% 45% 34% 14% 33% 13% 8% 34%

 FC Den Bosch een aantal wedstrijden zonder 
thuispubliek laten spelen 53% 56% 30% 66% 76% 58% 85% 61% 35% 33% 39%

De eerste vraag, die gesteld is naar aanleiding van de gebeurtenissen bij FC Den Bosch-Excelsior, was of men vindt dat de 
wedstrijd definitief gestaakt had moeten worden. 48% van de Nederlanders vindt dat. En ook bij deze vraag zien we forse 
verschillen naar politieke voorkeur.

Vindt u dat de wedstrijd niet meer hervat had moeten worden?

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

Kunt u per straf aangeven of u vindt dat die genomen moet worden?

eens met die straf Allen

Huidig stemgedrag

We hebben een serie mogelijke "straffen" voorgelegd aan de kiezers. Per voorgelegde straf mocht de ondervraagde aangeven of 
men vond dat die straf de juiste was. (Dat betekent dat men meerdere straffen kon aangeven).
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ik schaam me voor dit incident bij FC Den 
Bosch- Excelsior 50% 49% 60% 56% 75% 73% 53% 50% 20% 23% 54%

Dit soort racistische incidenten gebeuren 
met regelmaat ook op andere plekken in 

onze samenleving 82% 89% 66% 76% 98% 91% 89% 87% 65% 70% 89%
Vergeleken met veel andere landen is er in 

Nederland weinig sprake van racisme 44% 45% 52% 45% 13% 28% 17% 19% 74% 74% 7%
Ten opzichte van 25 jaar geleden is het 

racisme in Nederland afgenomen 26% 33% 45% 24% 14% 22% 4% 7% 40% 32% 5%

Premier Rutte zei terecht dat racisme en 
discriminatie vooral door de samenleving 

zelf moet worden opgelost 55% 79% 75% 43% 29% 37% 28% 30% 55% 71% 79%
De KNVB treed te slap op tegen dit soort 

incidenten 66% 72% 54% 50% 85% 89% 90% 74% 50% 48% 91%
Er moet meer wetgeving komen om racisme 

in de samenleving te bestrijden 50% 35% 58% 35% 71% 74% 69% 63% 34% 22% 57%
Voetbalelftallen laten juist zien dat 
verschillen in afkomst en herkomst 

onbelangrijk zijn 79% 78% 79% 76% 89% 89% 77% 90% 72% 74% 61%
Ik verwacht dat in de komende jaren dit 

soort incidenten vaker gaat voorkomen in 
Nederland 55% 47% 35% 30% 68% 59% 68% 81% 54% 55% 64%

Binnen iedere bevolkingsgroep is er een 
vorm van discriminatie ten opzichte van een 

of meer andere bevolkingsgroepen 80% 88% 66% 48% 75% 73% 81% 87% 91% 92% 98%
Onder jongeren is er minder sprake van 

racisme dan onder ouderen 14% 24% 14% 9% 11% 17% 11% 16% 10% 3% 2%

Ten slotte zijn  er naar aanleiding van de gebeurtenissen stellingen voorgelegd over het incident, racisme en discriminatie in 
Nederland.
Eens met de stelling

Percentage eens Allen

Huidig stemgedrag
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